

迎接国家卫生城市复审 市教体局突击检查 部分学校和校外培训机构

□记者 傅纪元

本报讯 7月15日上午,市教体局创建办采取不发通知、不打招呼、直插现场的方式,到市区部分学校和校外培训机构,按照《国家卫生城市标准》和我市出台的有关工作方案,督查迎接国家卫生城市复审工作,对发现的问题列出清单,要求学校照单全收,立即整改到位。

当天上午,检查组进入新华区建设街小学,正值暑期,校园内卫生环境依然保持较好。在校门后的一侧墙壁处,创建办副主任秦建斌察看国家卫生城市健康教育宣传版面时,发现版面右下角没有显示时间、期次。他表

示,按照要求,健康教育宣传版面每两个月更新一次,每次更新都要标明时间、期次。检查中还发现,学校门前没有“门前三包”标牌。对此,该校领导表示立即整改到位。

在市区光明路北段劳模小区附近的图灵教育培训机构,检查组发现,该机构缺少国家卫生城市健康教育宣传栏,教学区、办公区缺少禁烟标志。机构负责人表示,对发现的问题立即整改。

在市四十三中,校园里干净整洁,各类宣传版面规范整齐,在卫生面貌、精细化管理程度、禁控烟工作、“门前三包”落实、墙体整洁度、主次干道等基础设施维护等方面得到检查人员一致称赞。

上午11点左右,检查组来到市实验高中,校园里环境优美,路面整洁,教学楼、办公楼等处张贴有国家卫生城市宣传标语、禁烟标志等,四块健康教育宣传栏设置在田径场边。检查人员发现,校园南北主路两侧部分绿化带内黄土裸露、有石块等杂物,需要及时清理并补栽绿植,并建议办公楼前的LED屏上适当加入国家卫生城市宣传标语,提高滚动播放频次。

秦建斌表示,目前市区各学校迎接国家卫生城市复审工作正在深入开展,各项工作扎实有序,卓有成效。创建工作要从细节做起,不留死角,查漏补缺,固强补弱,确保高质量完成迎接国家卫生城市复审各项工作任务。

设置“宣传栏” 小广告有“家”了

□记者 吕占伟 实习生 宋奇欣

本报讯 “有了宣传栏,小广告就不会乱贴了,我们看信息也有地方了!”7月15日上午,市城乡一体化示范区滨湖街道东洼村村民张丽丽说。

此前,东洼村随处可见小广告,电线杆、拐角墙壁、公厕、垃圾桶,甚至绿化带的围栏上都长满了“牛皮癣”。这些小广告涵盖招生、招工、开锁、租房、家政、补漏等信息,因某些信息涉及群众需求,滨湖街道采用疏堵结合的方式,在严厉整治小广告的同时,在该村设立免费广告宣传栏,为小广告提供了容身之地。

此外,滨湖街道制作了一批统一规格的免费广告栏,安装在辖区人流密集的路旁。这些广告栏不仅为商户、群众及社会团体提供了信息发布平台,也对乱贴乱画的不文明行为起到了遏制作用。

下水管道堵塞 网格群“解忧”

□记者 王春霞 实习生 曹双双

本报讯 “真没想到,在微信平台‘第二网格群’反映诉求,问题这么快就解决了。管道疏通了,我们的心也畅通了。”7月14日,高新区皇台街道平东社区第二网格列检家属院居民赵女士说。

当天上午,赵女士通过线上反映,该家属院下水管道淤堵导致路面污水外溢,臭味难闻,严重影响居民正常生活和出行。网格员张俊芳及志愿者得知消息后,立即联系安巢物业安排专业疏通队进行抽污处理。疏通人员查明原因后,顺利疏通并根治了下水管道淤堵情况,在最短时间内为居民解决了困扰。

皇台街道宣传委员李星说,皇台街道扎实开展“我为群众办实事”活动,从党史学习中汲取力量,推动城市社区治理工作,形成“居民齐参与、事事有人管”的社区治理新局面。

巾帼志愿者 街头做宣传

□记者 高红侠 通讯员 郭向华

本报讯 为增强群众对“创文保卫”的知晓率和参与度,7月15日上午,焦店镇“宗秀稳巾帼志愿服务队”的16名志愿者走进辖区褚庄村、张庄村开展宣传活动,当天共发放宣传页200余份、宣传手册50余份。

当天上午,志愿者身穿红马甲,穿梭在大街小巷。“你好,请问你知道垃圾分类吗?”志愿者上前询问村民,同时不忘递上宣传资料。

据焦店镇党委书记许跃华介绍,自“创文保卫”号角吹响以来,该镇通过乡村广播、宣传版面、走进校园等多种途径,全方位宣传,助力群众从单纯的受益者转变为参与者、实践者。



雨后清垃圾

7月15日下午,工作人员在光明路湛河桥东侧清理河中垃圾。大雨过后,湛河里出现了不少从上游冲来的垃圾,当天,湛河管理处出动多艘垃圾清运船打捞。本报记者 禹舸 摄

取缔非法废品收购点 还原辖区洁净容颜

□记者 范丽萍

本报讯 7月15日上午8点一上班,湛河区北渡街道就组织人员到辖区环山路清理垃圾、杂物、卫生死角,大家分工合作,干得热火朝天。

环山路位于市区黄河路与开源路交叉口西南侧,虽然路面不宽,却是通往北渡村及几个单位的主要道路,不断有行人和车辆经过。近几日,北渡街道一直组织人员在这里进行环境卫

生整治。对此,周围居民表示:“大热天他们还在加班加点干活,昨天刚取缔一个非法废品收购点,今天又来清理垃圾了。”

据北渡街道办事处副主任于国权介绍,辖区有多家废品收购站,工作人员逐一上门排查,对发现的不规范经营及安全隐患问题,责令其主体责任人及时整改。取缔的那家废品收购点,不仅没有手续,环境卫生还很差。目前,他们正在对辖区主路以及各个

“鱼刺道路”的环境卫生进行精细化整治,由领导班子带队,不定时巡查,发现问题第一时间解决。

在环山路东段北渡村路口处,有大堆拆除违建时遗留下来的建筑垃圾和生活垃圾,几乎把路堵了。当日,街道调用铲车等大型机械,不到一上午就把活儿干完了。“看着街道不断改善人居环境,心里感触很多。我们每个人都应积极行动起来,爱护环境、保护环境。”环山路附近居民王胜利说。